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Κάλεσμα σε Καταστατική Συνέλευση
Κυριακή 7 Ιούνη 11.00 πμ στα γραφεία μας

Συνεδέλφισσες/οι, ο Σύλλογός μας προχωρά στην τροποποίηση του Καταστατικού του.

Γιατί χρειαζόμαστε την Καταστατική αλλαγή;

Ο κλάδος μας τα τελευταία χρόνια έχει υποστεί πολλές αλλαγές, τόσο σε επίπεδο αγοράς, όσο και στο
επίπεδο των εργασιακών σχέσεων. Ένα μεγάλο κομμάτι εργαζομένων βρίσκεται πλέον σε «πολύ-χώρους»
και πολυκαταστήματα όπου πέρα από βιβλία και χαρτικά πωλούνται και ψηφιακά είδη, είδη μουσικής κλπ.
Τέτοιοι χώροι είναι για παράδειγμα το Public, ο ΙΑΝΟΣ, το ΠΛΑΙΣΙΟ και άλλοι. Αυξάνουν παράλληλα οι
εταιρείες ηλεκτρονικής πώλησης βιβλίων και ψηφιακών μέσων. Ταυτόχρονα, τα τελευταία 5 χρόνια οι
αντεργατικές μνημονιακές πολιτικές που εφαρμόστηκαν στο όνομα της διαχείρισης της κρίσης αφαίρεσαν
δικαιώματα, χειροτέρεψαν τις εργασιακές συνθήκες (διάλυση συλλογικών συμβάσεων, εξατομίκευση,
αποχαλίνωση της εργοδοτικής τρομοκρατίας κοκ) και ανέτρεψαν τις εργασιακές σχέσεις σε αντεργατική
κατεύθυνση. Αυτή τη στιγμή στους εργασιακούς χώρους υπάρχουν εργαζόμενοι πολλών ταχυτήτων:
ωρομίσθιοι, με συμβάσεις έργου, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, με προγράμματα κατάρτισης τύπου
voucher, επενοικιαζόμενοι κοκ.

Όσοι δουλεύουμε για το ίδιο αφεντικό (σε μια επιχείρηση) ή για τα ίδια αφεντικά (στο επίπεδο
του κλάδου), πρέπει να έχουμε κοινή συνδικαλιστική οργάνωση. Δεν είναι δυνατόν να
καλύπτονται από το Σύλλογό μας οι εργαζόμενοι στο τμήμα χαρτικών στο ΠΛΑΙΣΙΟ και να μην
καλύπτονται οι εργαζόμενοι στο τμήμα PC της ίδιας εταιρείας. Δεν είναι δυνατόν να καλύπτονται από το
Σύλλογό μας οι εργαζόμενοι στον όροφο του βιβλίου στα PUBLIC και να μην καλύπτονται αυτοί που
εργάζονται στον από κάτω όροφο με τα ψηφιακά είδη. Δεν είναι δυνατόν να μην μπορεί να γίνει μέλος του
Συλλόγου ο συνάδελφός δίπλα μας που είναι με voucher και δουλεύει με όρους γαλέρας (για μήνες
απλήρωτος, χωρίς ένσημα). Ήδη υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων από τις προαναφερόμενες
κατηγορίες που δεν καλύπτονται από το Σύλλογό μας, οι οποίοι μας απευθύνθηκαν ζητώντας κάλυψη και
προστασία από τις εργοδοτικές αυθαιρεσίες. Σε αρκετές περιπτώσεις ο Σύλλογος παρενέβη υπέρ αυτών
των συναδέλφων.

Τα αφεντικά μας θέλουν διασπασμένους και διαιρεμένους. Φοβούνται την ενότητά μας, επειδή εκεί
βρίσκεται η δύναμή μας. Εμείς πιστεύουμε στη συναδελφικότητα, στη συλλογικότητα, στην αλληλεγγύη.
Με την τροποποίηση του Καταστατικού επιδιώκουμε ο Σύλλογος να αγκαλιάσει πολύ περισσότερους
συναδέλφους και να αγκαλιαστεί από πολύ περισσότερους συναδέλφους. Η αλλαγή του Καταστατικού θα
είναι ένα μεγάλο βήμα προς την ενότητα του κλάδου και το δυνάμωμα του Συλλόγου σε επιχειρησιακό και
κλαδικό επίπεδο.

Θα αξιοποιήσουμε αυτή την Καταστατική αλλαγή για να κάνουμε επίσης τις απαραίτητες τροποποιήσεις
στον τρόπο λειτουργίας του Συλλόγου (Γενική Συνέλευση, Συντονιστικό Συμβούλιο…). Έτσι η λειτουργία
μας θα είναι ακόμη πιο συλλογική και αποτελεσματική.

Κανένας συνάδελφος/συναδέλφισσα δεν πρέπει να μένει έξω από το Σύλλογο. Οργάνωση και
αντίσταση στον κάθε χώρο δουλειάς και στον κλάδο συνολικά. Χρειαζόμαστε το Σύλλογο όσο
ποτέ πριν. Ο κάθε συνάδελφος/ισσα πρέπει να συμμετάσχει στη ζωή του Συλλόγου, τόσο στις συζητήσεις
και τις αποφάσεις, όσο και στις δράσεις. Σύλλογος είναι ο κάθε συνάδελφος. Όχι στη λογική της
ανάθεσης. Δεν υπάρχουν ειδικοί που θα αναλάβουν να λύσουν τα προβλήματα για σένα, χωρίς εσένα. Στο
Σύλλογό μας κανένας δεν θέλει να παίξει ένα τέτοιο ρόλο. Ακόμη και να το ήθελε, δεν θα μπορούσε να



λύσει τα προβλήματα αν δεν υπάρχει η ενεργοποίηση όλων των συναδέλφων.

Συναδέλφισσες/οι,

πάρτε μέρος στην Καταστατική Συνέλευση. Η συμμετοχή του καθενός/καθεμιάς είναι απαραίτητη… και
για να συμβάλει με τη γνώμη του και τις προτάσεις του… και επειδή απαιτείται αυξημένη απαρτία για να
προχωρήσουμε στις Καταστατικές αλλαγές.

Την Κυριακή 7 Ιούνη ας είμαστε όλοι εκεί. Να συζητήσουμε και να συναποφασίσουμε το δυνάμωμα του
Συλλόγου, το δυνάμωμα της δικής μας φωνής, το δυνάμωμα των αγώνων μας.
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[υπό διαμόρφωση] σχέδιο για αλλαγή καταστατικού του Συλλόγου:
https://bookworker.wordpress.com/syvxa/sxediokatastatikou/
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